

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

۵۲

لَقْظ

روزنامہ

یوم پنج شنبہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

فیبھما ۱۲ پیسے

روشن دین ٹویز

جلد ۱۹ ۵۲
۸ دینا ۸۱۳۸۵
۸ مئی ۱۳۸۵
۸ جولائی ۱۳۸۵
نمبر ۱۵۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع
- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

۱۔ ۶ جولائی بوقت پہلے بجے صبح
کل حضور کو ٹانگ میں نفرس کی خمیدہ درد کی تخفیف شروع ہو گئی اور
بے چینی بھی رہی۔ بخاری بھی ہو گیا۔ رات ایک دفعہ تیند کی دوائی دینے سے
بھی نیند نہ آئی۔ دوبارہ بارہ بجے رات پھر دوائی دینے سے نیند آئی۔
اس وقت بھی بے چینی ہے

اجاب خاص توجہ اور التزام سے
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو کمال و
عالم صحت عطا فرمائے آمین

انجیل احمدیہ

۵۔ ۱۰ جون ۱۹ جولائی۔ محترم سیدہ مصورہ بیگم
صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب
کی طبیعت درد گردہ کی وجہ سے کئی دنوں سے
ناسازگاری آتی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ
اللہ تعالیٰ انہیں کمال صحت عطا فرمائے۔

۶۔ مجلس انصار اللہ ضلع خیر پور کا تہذیبی
اجتماع مورخہ ۷۔ ۸ اگست کو تمام گورنمنٹ
منفقہ ہوا ہے۔ قرب و جوار کی مجالس کو اس
میں ضرور شرکت کرنی چاہئے۔
(قائد جمعی مجلس انصار اللہ مرزا)

۷۔ قریشی جمعی صنف صاحبہ قریشیہ مسیح
فریضہ حج کی ادائیگی کے بعد ہجرت واپس ریوہ
پہنچ گئے ہیں۔ جو درست ان کے لئے دعا
کرتے رہیں۔ وہ ان سب کا شکر ادا کرتے ہیں

حکیمہ ہائے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم
جمعہ ۲۱ جون کی اطلاع کے لئے
اعتناء کیا جاتا ہے کہ اس سال حکیمہ ہائے
سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے
۱۲ جولائی ۱۳۸۵ مطابق ۱۲ رجب الاول
۱۳۸۵ھ کی تاریخ متقرر کی گئی ہے۔ اس
روز وسیع جمانہ پر خاص اہتمام سے جلسہ
منفقہ کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
کی حیات اور سیرت مقدسہ پر سیکورڈ کرائے
جائیں۔ نیز جماعت جس کی روداد سے
مرکز کو مطلع کرے۔
(ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

عبادات اور تمام نیک اعمال اسی وقت قبول ہوتے ہیں جب انسان متقی ہو

اس وقت خدا تمام داعی گناہ کے اٹھا دیتا ہے اور سب ضرورتیں خود پوری کرتا ہے

” اصل تقویٰ جس سے انسان دھویا جاتا ہے اور صاف ہوتا ہے اور جس کے لئے اسیا آتے ہیں وہ دینے لگتا ہے۔
کوئی ہوگا جو خدا اذخلم من ذکھا کا مصداق ہوگا۔ پاکیزگی اور طہارت عمرہ شے ہے انسان پاک اور مطہر ہو تو فرشتے اس سے
مصافحہ کرتے ہیں۔ لوگوں میں اس کی قدر نہیں ہے ورنہ ان کی لذات کی ہر ایک شے محال ذرائع سے ان کو ملے۔ چور چوری کرتا
ہے کہ مال ملے لیکن اگر وہ صبر کرے تو خدا ان کے لئے اور راہ سے مالدار کرے۔ اسی طرح زانی زانیہ کرتا ہے اگر صبر کرے تو خدا ان کے
اس کی خواہش کو اور راہ سے پوری کرنے میں اس کی رضا حاصل ہو۔ حدیث میں ہے کہ کوئی چور چوری نہیں کرتا مگر اس حالت
میں کہ وہ مومن نہیں ہوتا اور کوئی زانیہ نہیں کرتا مگر اس حالت میں کہ وہ مومن نہیں ہوتا۔ جیسے بکری کے سر پر شیر کھڑا ہو تو وہ
گھاس بھی نہیں کھا سکتی تو بکری جتنا ایمان بھی لوگوں کا نہیں۔ اصل جڑ اور مقصود تقویٰ ہے جس سے وہ عطا ہو تو سب کچھ پاسکتا ہے
بغیر اس کے ممکن نہیں ہے کہ انسان صغائر اور کبار سے بچ سکے۔ انسانی حکومتوں کے احکام گناہوں سے نہیں پاسکتے بلکہ
ساتھ ساتھ تو نہیں پھرتے کہ ان کو خوف ہے۔ انسان اپنے آپ کو ایسا خیال کر کے گناہ کرتا ہے۔ ورنہ وہ کبھی نہ کرے اور جب وہ
اپنے آپ کو ایسا سمجھتا ہے۔ اس وقت وہ دہریہ ہوتا ہے اور یہ خیال نہیں کرتا کہ میرا خدا میرے ساتھ ہے وہ مجھے دیکھتا ہے۔ ورنہ اگر وہ
یہ سمجھتا تو کبھی گناہ نہ کرتا۔ تقویٰ سے ہے۔ قرآن نے ابتداء اسی سے کی ہے ایاک نعبد و ایاک نستعین سے مراد
یہی تقویٰ ہے کہ انسان اگر عمل کرتا ہے مخوف سے جرات نہیں کرتا کہ اسے اپنی طرف متوجہ کرے اور اسے خدا کی استعانت سے خیال
کرتا ہے اور کبھی اسی سے آئینہ کیلئے استعانت طلب کرتا ہے۔ پھر دوسری سورت جو ہدی للمتقین سے شروع ہوتی ہے نماز روزہ زکوٰۃ
وغیرہ سب اسی وقت قبول ہوتے ہیں جب انسان متقی ہو۔ اس وقت خدا تمام داعی گناہ کے اٹھا دیتا ہے۔ بیوی کی ضرورت ہوتی تو بیوی دیتا ہے۔ دوکانی
ضرورت ہوتی تو دوکانی دیتا ہے۔ جس شے کی حاجت ہو وہ دیتا ہے اور ایسے مقام سے روزی دیتا ہے کہ اسے خبر نہیں ہوتی۔ (ملفوظات جلد چہارم ص ۲۵۲)

مردود ہونے سے پہلے اللہ تعالیٰ سے دعا کرو کہ اللہ تعالیٰ دارالافتاء کو برکات عطا فرمائے۔

روزنامہ الفضل دیکھو مورخہ ۸ جولائی ۱۹۶۵ء

تبلیغِ عیسائیت اور تبلیغِ اسلام

امور داخلہ کے پارلیمانی سیکرٹری جنرل صاحب رضا بھگانی نے قومی اسمبلی میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے اکتانہ لکھا کہ "پاکستان میں پانچ سو سیٹی ادارے دن رات کام کر رہے ہیں اور وہ اس وقت ہزاروں پاکستانیوں کو جن میں غیر مسلموں کی تعداد بہت زیادہ ہے شغلی بنانے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔"

اس پر ایک دینی ہفت روزہ نے تبصرہ کرتے ہوئے اس امر کے مختلف پہلوؤں کو کرنے کی کوشش ہے۔ اس کے کچھ کے مطابق ایک پہلو تو یہ ہے کہ جب اسمبلی میں ریشٹاف کیا گیا تو شرور خوشے اضطراب اور بے چینی کی ایک فضا پیدا ہو گئی اور ہر آدمی اس ریشٹاف کی مزید تفصیلات پوچھنے کے لئے بے چینی نظر آنے لگا۔ معاصر کے نزدیک یہ بے چینی قابلِ قدر ہے تاہم وہ پوچھتا ہے کہ کیا اس سے کوئی مثبت نتیجہ برآمد ہو سکتا ہے۔ اس کے بعد معاصر نے ایک دوسرے اہم پہلو پر غور فرمایا ہے۔ اور یہ پہلو سیاسی ہے۔ معاصر لکھتا ہے۔

"اس کا دوسرا پہلو سیاسی ہے۔ یہ حقیقت کسی سے پوشیدہ نہیں کہ مشنری ادارے جن ممالک سے حضرت عیسیٰ کی پیدائش ہوئی ان ممالک کے لئے پاکستان یا دوسرے اسلامی ممالک میں آتے ہیں وہ خود سمیت کے ساتھ ایسی محبت نہیں رکھتے جن کی بنا پر یہ کہا جاسکے کہ اپنے دین اور اپنے مذہب کے اصولوں کی تبلیغ ہی ان کا مقصد ہے۔ ان ممالک میں سمیت انتہائی منطوق ہے اور معاشرہ جس چیز کی طرح کم سے کم تڑپا رہتا ہے وہ سمیت ہی ہے اس لئے دین کا کوئی بظاہر تاثر نہیں کر سکتا کہ یہ ممالک مذہب کی حمایت کے آفاقی اور پاکیزہ جذبے کے تحت شہر شہر گھومتے اور حضرت عیسیٰ کی برکات سے لوگوں کو مستعد کرتے ہیں۔ دیا ہرگز نہیں ہے یہ سب فیصد سیاسی مسئلہ ہے اور یہ ممالک کیوں سوسٹل پراڈکٹرز ہیں" کا جواب

عامہ کرتے ہیں ٹھیک اس انداز اور اسی طریقے سے مشنری اداروں کے ذریعہ یہ دوسرے ممالک میں جذبہ ہوتے، دھستے اور پھر اس کی جڑیں کھوکھلی کر دیتے ہیں۔"

(شہاب علی ص ۱۵)

اس کے متعلق ہمیں کچھ زیادہ کہنے کی ضرورت نہیں ہے سوائے اس کے کہ یہ سوت سے کہ مشنری مالک پادریوں کے ذریعہ اسلامی ممالک میں مشنری تہذیب کے لئے فضا تیار کرتے ہیں اور اسلام کے مخالف جذبات ابھارتے ہیں اور مسلمانوں کو بے دین بنانے اور اسلام سے منحرف کرنے کے لئے مسلمان ہتھیار کرتے ہیں اور یہ بھی درست ہے جیسا کہ معاصر نے کہا ہے۔

"مشنری ادارے، سکول اور کالج اور ہسپتال اپنا کام کرنے اور انفلوینس کے ذریعہ عوام میں اپنے ملک اور اپنی حکومت کے متعلق بدگمانی اور بد اعتمادی پیدا کرنے کا فریضہ کھینچنے اور انجام دیتے رہتے ہیں۔ یہ ممالک ہر حال یقیناً کئی تڑپاؤں تک جس پر جلد از جلد تڑپا ہوتی چاہیے" (ایضاً)

اس بارے میں معاصر نے حکومت کو جو توجہ دلائی ہے وہ واقعی مناسب ہے اور حکومت کو چاہیے کہ عیسائی اداروں کا جائزہ لے کر ان کی ایسی سرگرمیوں کا واہجی انسداد ضرور کرے، تاہم یہ بھی حقیقت ہے کہ یہ عیسائی ادارے بعض خاصوں کی حیثیت نہیں رکھتے اور صرف اپنی اپنی حکومت کے لئے پراپیگنڈا کا کام نہیں کرتے بلکہ اس کے پیچھے ایک سماجی جوش اور ولولہ بھی ہے جو عیسائی اقدام کے دلوں میں عیسائیت کی تبلیغ کے متعلق پیدا ہو گیا ہے۔

سیاسی زنجیر سے آزاد ہو گئی اور پادری ایک نئے جوش اور نئے ولولہ کے ساتھ دنیا کے کناروں پر تبلیغ و اشاعت کے لئے پھیلنے چلے گئے۔ بے شک حکومتوں نے بھی اس میں دلچسپی لی اور اکثر اوقات پادریوں کو انہوں نے سیاسی انتفاع کے لئے بھی استعمال کیا مگر عیسائیت کو دنیا کے لئے فتح کرنے کی ہم زیادہ تر مذہبی لوگوں کے جذبہ کی مرہون ہے۔ آج بھی یورپ اور امریکہ میں ہزاروں انفرادی ٹرسٹ ایسے ہیں جو عیسائی مشنریوں کی پشت پناہی کرتے ہیں یہ لوگ یورپ کی دنیا میں سیاسی برتری سے بھی ضرور فائدہ اٹھاتے ہیں لیکن تبلیغِ عیسائیت کی کوئی مذہبی خوشنہی کو سمجھا جائیے۔

آخر میں معاصر نے لکھا ہے۔

"لیکن ہم اپنے کومپان میں جھانکنے اور اپنے گمراہی کی دھجیوں گھٹنے کو اس سیاسی پہلو پر ترجیح دیں گے اور دینی حلقوں سے یہ سوال کریں گے کہ یہ حلقے جو اسلام کے نام پر بیٹھے اور کسی مقدس نام پر مرنے کے دعوے دار ہیں ان پر اس انکشاف کا کیا اثر ہوا ہے۔ کیا انہوں نے یہ سوچنے کی زحمت کو ادا کی ہے کہ خود ملت کے اندر کے فرقوں کے درمیان "تبلیغ" کرنے کے جلیں افتد فریقوں کو پورا کرنے کے علاوہ ہم نے پاکستانی غیر مسلموں تک اللہ کا حمد کی بیخیاں بیچنے کی کتنی کوشش کی۔ پانچ سو مشنری اداروں کے مقابلے میں ہمارے کتنے تبلیغی ادارے ہیں جو غریب اور پسماندہ غیر مسلم بستوں میں جاتے۔ ان کے درمیان رہتے۔ ان کے دکھ سکھ میں ان کا ہاتھ بٹاتے اور داسے درے سٹھتے ان کی مدد کرتے انہیں "مسلمان" کے مقہوم سے علی طور پر آگاہ کرتے ہیں۔ اللہ کا ہر احسان ہے کہ ہم میں دینی مدرسوں کی کوئی کمی نہیں۔ ہم نے لاکھوں روپے چندہ جمع کیا ہے اور ایک سے ایک مشنری ادارہ مسجد کی تعمیر کی ہے۔ ہر شہر میں اتنے دینی مدرسے ہیں کہ ہر سال قربانی کی کھالوں کے لئے پوسٹر چھپانے پر ہزاروں روپے کا خرچ ہوتا ہے کیا ہم نے اپنے دینی مدرسوں کو تعلیم حاصل کرنے والے طالب علموں کو یہ تربیت دینے کا اہتمام کیا ہے کہ وہ ان بستوں میں جائیں مشقت اور محنت کا شہید اور تکلیف دہ زندگی بسر کریں اور اسلام کا پیغام غیر مسلم بستوں میں بیچیں۔ ہم پیرانہ طریقت کی بارگاہ میں حاضر ہونا چاہتے ہیں اور ان سے یہ سوال پوچھتے ہیں کہ انہوں نے اس ضمن میں کیا خدمات انجام دی ہیں اور جب وہ روز محشر منور و کائنات صلے اللہ علیہ وسلم کا

سامنا کریں گے تو ان کی جھولی میں کیا نذرانہ ہوگا جو وہ حضور صلے اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں پیش کر سکیں۔ اس مقدس زندگی کی پوری تاریخ تبلیغ کی تاریخ ہے۔ اور سب سے بڑی سنت تبلیغ دین ہے سنت پر عمل کی بساط پر گوشت کھانے کے دعوے داروں نے اس بنیادی اور اولین سنت محمدی پر کتنے عمل کیا ہے۔ جبہ و دستار ہی میں محدود رہنے والے اس سوال کا کیا جواب دیں گے کہ تبلیغ دین کے لئے طائفے میں پتھر کھانے۔ نماز میں اونٹ کا اوجھ اٹھانے۔ کانٹوں بھرے راستے پر چلنے اور گھر گھر کا گڑا کر لینے کی سنت پر عمل کرنے والے ہم میں کتنے ہیں؟

انہی سے ہمیں اپنے آپ سے یہ سوال پوچھنے اور عرق ندامت میں غرق ہوجانے ہیں۔ کاش کوئی جھنجھوڑ کر نہیں بتا سکتا کہ حکومت سے مطالبہ کرتے رہتے کیا اسان لسمہ ہی اسلام کے ساتھ محبت کا واحد ثبوت نہیں۔ اسلام اس سے نہیں زیادہ کا مطالبہ کرتا ہے" (ایضاً)

کسی زمانہ میں مسلمانوں اور عیسائیوں میں جو جذبہ کار فرما تھا جو آج ہم بھی مشنریوں میں محسوس کر سکتے ہیں۔ اگرچہ مسلمانوں میں یہ جذبہ ہوا نہیں تاہم جیسا کہ اوپر کے اقتباس سے واضح ہوتا ہے مسلمانوں میں یہ جذبہ ہم ضرورت دیکھ کر رہ گیا ہے اور غنودگی اور جھوٹے اس حد تک پہنچ گئے ہیں کہ ہزاروں لاکھوں بچوں کو لے کے باوجود بیدار کی پیدا نہیں ہو رہی۔ ہمارے دانشوروں کو چاہیے کہ اسے اسباب تلاش کریں اور ان کا تدارک کریں۔ ہماری دانست میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تصنیفات میں خدا و عالم عرفان سے اس مسئلہ پر بھر پور روشنی ڈالی ہے اور ان تمام کواکب کو تاریخ کر دیا ہے جو اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے راستے میں حائل ہو سکتے ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ اس طرح یورپ میں جیسا کہ علوم کے زمانہ میں ایسے واقعات رونما ہوئے تھے کہ جیسے پادریوں کا رزق تبلیغ و اشاعت کی طرف موڑ دیا جاتا ہے یا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پشت سے دی ملک اس سے بھی زیادہ بڑھتا ہے جو ہاں تبلیغ اسلام کے لئے پیدا ہو چکی ہیں۔ اگرچہ جماعت سے ہمارے بھی اس کا اثر احساس پیدا ہوتا جا رہا ہے مگر اس کے لئے جو غلط اور مخالف پراپیگنڈا بعض لوگ کرنا ضروری سمجھتے ہیں جماعت کے راستے میں رکاوٹ پیدا کر رہے ہیں۔ اے ماورود اللہ تعالیٰ کی بفضل اور رحم کے ساتھ جانشینِ حبر نے تمام دنیا کے گوشوں پر صرف اسلامی مشن ہی قائم نہیں کی بلکہ ہزاروں افراد کو ان کا کئے لئے تیار کر دیا ہے تاہم اس وقت تک یہ واحد جماعت ہے جو ہر ملک میں عیسائیت کا دھڑلے سے مقابلہ کر رہی ہے اور اکثر ممالک میں اس انگریزی ممالک میں مشن کی پشت پناہی کر رہی ہے۔ اس حقیقت کو بانی نے اپنے فضل اور رحمت کے ذریعہ اور

۱۰۰

مترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صفا کا ایوری کورس میں دروس

پر تپاک خیر مقدم • سیٹی ویشن اور ریڈیو پرائیٹریو

مختلف سوسائٹیوں کی وفود سے ملاقاتیں

مرسلہ و کالت تہمتیں درجہ کا

مسلمہ عالیہ امیر کی روزانہ فرزند اور مسل
 ترقی کی ایک بڑی چیز ہے۔ درجہ لیس ہے کہ جہاں
 برون ملک میں ہمارے بعض ایسے مشنریں
 جو حال ہی میں قائم ہوئے ہیں۔ اور جن کی
 عمر تین سال سے زیادہ نہیں۔ لیکن یہ
 مشن بھی حضرت اللہ تعالیٰ کے فضل سے
 ترقی کی راہ پر گامزن ہیں اور غیر مسلموں کو
 حلقہ بگوش اسلام کرنے کی سعی جمید میں
 کسی سے کم نہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ
 ایک ایسی جماعت ہے جس کے ساتھ ہر
 آدمی سے اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کے
 مطابق اسلام کی نشاۃ ثانیہ وابستہ ہے
 اب صرف یہی ایک جماعت ہے۔ جس
 کے ذریعہ حقیقی مسلمانوں میں اسلام نہ
 صرف ساری دنیا میں پھیلے گا۔ بلکہ تمام
 مذاہب باطلہ پر غالب آئے گا۔ اور جیسا
 کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بار
 بار اپنی تحریرات میں فرمایا ہے۔ یہ خدا کا
 کام ہے۔ اور وہ اس کی تکمیل کے لئے
 اپنے پاس سے ہی سامان مہیا فرمائے گا
 اگر احمدیت کی آواز دقت تک کسی ترقی کی
 تاریخ پر غور کیا جائے تو یہ بات روز روشن
 کا طرح واضح ہو جائے ہے کہ ہر قدم پلانٹ
 کا نتیجہ فتح کام کو رہا ہے۔ اس کے فرشتے
 احمدیت کی ترقی کے لئے راہیں صاف کر
 رہے ہیں۔ اور لوگوں کے دلوں کو حقیقی
 اسلام کی طرف پھیر رہے ہیں۔

دوسری اور پرانی جماعتوں (نایمیریہ
 اور قنقا) کا دورہ کرنے کے بعد جب کلام
 صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب آوری
 کورس پہنچے۔ تو سب سے پہلے آپ کو
 اشفاق نے کی تھی تاہم ہی کے مشاہدہ کا
 موقع نہ آوری کورس میں بھی حال
 میں کھولا گیا ہے۔ دوسرے ختوں کی نسبت
 سے یہاں جماعت احمدیہ موعود ہی ہے اور
 جیسے کہ ہمیشہ ہوجو عقول کے ساتھ ہوتا
 آیا ہے۔ اس سنجوئی سے ہی ہمت کے افراد
 دنیاوی دجاہت کے بھی ناک تھیں ہیں۔

مجس اس کے باوجود اللہ تعالیٰ کے فضل
 سے محرم میں صاحب کا ایوری کورس میں
 درود مسعود اس علاقہ میں تبلیغ اسلام کو
 وسیع سے وسیع تر کرنے میں غیر معمولی طور پر
 مہم شامت ہوا۔ محرم میں صاحب ابھی ہوائی جہاز
 کی بیٹریوں سے اتاری رہے تھے۔ کہ
 مودی اور سیٹی ویشن کیمروں نے اپنا کام
 کرنا شروع کر دیا۔ اور حکومت کے سرکردہ
 افسروں نے آگے بڑھ کر محرم میں صاحب
 سے دریافت کی کہ کیا آپ ہی مسٹر اجیر جو مسلمان
 کے سربراہ ہیں انہوں میں جواب لے کر پڑھ خیرات کے ملکی
 پریس میں لکھ کر دیا۔ کہ وہ ۷:۱
 میں ملے۔ جہاں سیٹی ویشن اور ریڈیو
 داؤل نے محرم میں صاحب سے انٹرویو
 لکھنا نظام کر رکھا تھا۔ محرم قریشی صاحب
 صاحب مبلغ انجارج آوری کو کورس اور جماعت
 کے ایک اہل خدمت کو بھی اس کمرے میں
 بلا لیا گیا اور کمرے سے باہر ہونے شروع
 ہو گئے۔ چونکہ انٹرویو فرانسسی زبان میں
 ہوا تھا۔ اس لئے انھوں نے یہ بھی کہا کہ فرانسسی
 زبان میں کمرے پر تقریباً صاحب محرم صاحبزادہ
 صاحب کے جوابات کو ترجمہ کرتے جاتیں۔ گویا
 سیٹی ویشن پر محرم میں صاحب کے انگریزی
 میں جواب اور محرم قریشی صاحب کا فرانسسی میں
 ترجمہ دونوں ہی آجائیں۔ محرم قریشی صاحب
 نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے گزشتہ دو سال
 کے عرصہ میں فرانسسی زبان خوب اچھی طرح
 سیکھ لی ہے۔ اور آپ اس زبان میں
 بلا تکلف گفتگو کر سکتے ہیں۔ اس انٹرویو کے
 دوران متعدد نہایت سوالات پوچھے گئے۔
 جن کے جواب محرم میں صاحب نے نہایت
 وضاحت کے ساتھ دیئے۔

جب محرم میں صاحب انٹرویو میں
 مصروف تھے تو آرپرٹ کے منتظرین
 نے ایگیشن اور کسٹم کے تمام لوازمات
 کو انھوں پر رکھ کر لیا۔ اور اس طرح آپ
 کو اس سلسلہ میں نہ کوئی دقت صورت کرنا
 پڑا۔ اور نہ ہی کسی قسم کی کوٹ ہوئی
 یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس
 دورہ میں اکثر مقامات پر ہر شخص سے

آپ کی جماعت اسلام کی
 خدمت کر رہی ہے اور ہر مسلمان
 جسے اسلام سے محبت ہے۔
 (اور فی الحقیقت ہر مسلمان کو اسلام
 سے محبت ہونی چاہیے) کا فرض
 ہے کہ آپ کی مدد کرے۔ کیونکہ
 آپ کی مدد کرنا بھی دراصل اسلام
 ہی کی مدد کرنا ہے۔
 (مسلمان کے ایک مذکبیان)

ان میں سے ایک صاحب تھانہ
 خرقة سے تعلق رکھتے تھے۔ جنہا نے خرقة
 کے لوگ اس علاقہ میں اپنے مذہبی رجحانات
 کے لئے مشہور ہیں اور چونکہ یہ زیادہ
 قدامت پسند ہیں۔ اس لئے احمدیت کا
 پیغام ابھی تک ان میں بڑی طرح نفوذ
 نہیں کر سکا۔ ہر حال اللہ تعالیٰ کا لشکر
 ہے کہ اب ان کو خوب تبلیغ کا موقع
 مل گیا۔ اور یہ صاحب کافی حد تک متاثر
 ہو کر اس لئے مبلغ انجارج سے بھی ان
 کا تعلق کر لیا گیا۔ اور انہوں نے دعویہ
 کیا کہ اب وہ مشن سے تعلقات نہ صرف
 قائم کریں گے بلکہ ان تعلقات کو معتاد
 کرنے کی کوشش کرتے رہیں گے۔

وہ خدا کے قلم محمد میں اسلام سے
 محبت اور خدمت اسلام کا جذبہ پایا جاتا تھا
 چنانچہ انہوں نے ملاقات کے دوران بار
 بار کہا کہ

آپ کی جماعت اسلام کی خدمت
 کر رہی ہے۔ اور ہر مسلمان جسے
 اسلام سے محبت ہے اور
 فی الحقیقت ہر مسلمان کو اسلام
 سے محبت ہونی چاہیے) کا
 فرض ہے کہ آپ کی مدد کرے۔
 کیونکہ آپ کی مدد کرنا بھی دراصل
 اسلام ہی کی مدد کرنا ہے۔

اس سے اگلے روز یعنی گیارہ تاریخ کو
 حکومت کے بعض درجہ کے ملاقات کا
 وقت مقرر تھا۔ لیکن کسی جگہ کام کی وجہ
 سے تمام درجہ آبی جان سے باہر گئے تھے
 تھے جس کی وجہ سے یہ ملاقاتیں نہ ہو سکیں
 لیکن اس فراغت سے قائدہ اٹھاتے
 ہوئے محرم صاحبزادہ صاحب نے مبلغ انجارج
 محرم قریشی صاحب کے فضل سے بھی اور
 مولانا فضل گھوٹا۔ شیخ کی راجندر اور
 آوری کو کورس سے دوسرے فرانسسی مہتمم
 میں مبلغین کا مددگار کے امکانات پر اپنے
 صاحب سے مشورہ کیا۔

بارہ تاریخ بروز بدھ ۱۰ محرم صاحبزادہ صاحب کو بیرون کے متعلق بعض ضروری امور کی انجام دہی کے لئے سکون ایئر (منامونسٹ) فریج ایلیسی اور برٹش ایلیسی میں جانا پڑا۔ اس سلسلہ میں فریج کو نیشنل کی شرافت کی داد دے لیتے ہیں رہا جا سکتا کیونکہ انہوں نے بڑی ہمدردی سے نہایت اسن طریق پر بیسرا کام سرانجام دے دیا۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے شریکے۔ آمین۔

اس کے بعد ایک بھائی دوست کے گھر دعوت پر تشریف لے گئے۔ اگرچہ یہ دوست احمدی نہیں ہیں لیکن اسلام کی خدمت کا جذبہ رکھتے ہیں اور اسلام کی خدمت کرنے والوں سے انہیں خاص محبت ہے۔ ان کا نام عثمان محمد الدین صاحب ہے۔ انکے والد صاحب بھی محکم میاں صاحب سے کمال محبت سے ملے۔

شام کے وقت *Estimate* دیکھنے کا پروگرام تھا اور یہ پروگرام اس غرض سے بنایا گیا تھا تاکہ "سٹیشن" کے لئے مکان خریدنے کا انتظام کیا جاسکے۔ اس ایسٹ میں مکان نہایت خوبصورت ہیں۔ اور چونکہ یہ تمام مکانات ایک خاص انتظام کے ماتحت بنائے گئے ہیں اس لئے ان کی قیمت بھی کچھ زیادہ نہیں۔ مثلاً ایک مکان دو ہزار پانچ سو پونڈ میں مل سکتا ہے اور ایمپورری کو سٹک کی ہنگامی کا خیال کرتے ہوئے یہ کہا جاسکتا ہے کہ اس قیمت پر یہ مکان سستے ہیں۔ امید ہے کہ عقرب بے انشاء اللہ مڈل سٹیشن کے لئے ایک عمارت خرید لی جائے گی۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ و اعزیزہ نے ہمیشہ اس بات پر زور دیا ہے کہ جب تک سٹیشن کا اپنا مکان نہ ہو جہاں ہمارا مستقل طور پر رہائش رکھنے کے تیلخ کا کام اس طریق پر نہیں کیا جاسکتا اس کے پیش نظر بھی ایمپورری کو سٹک میں مکان کا جلد از جلد خریدنا نہایت ضروری ہے۔

یہاں سے واپسی کے بعد اس وقت کے دو روزانہ کو جوئے روزانہ کے لئے آیا تھا تشریف لائے۔ گفتگو کے دوران انہوں نے بتایا کہ وہ دراصل اس نتیجہ پر پہنچ چکے ہیں کہ احمدیت کا بیانیہ سچا ہے اور انہیں اس سلسلہ میں داخل ہوجانا چاہیے۔ یہ عرض کرتے تھے کہ انھیں ہے کہ وہ خود ہی لوگوں کے دلوں کو کھولنا چاہتا ہے۔ اور دنیا کے ہر مکان میں لوگ خود بخود احمدیت کی طرف مائل ہوتے ہیں۔ جہاز (۱۳ مئی) کو آئی جان کا وہ وہ ختمہ کے سیر ایرون کے لئے روانہ ہوئی۔

امپورری کو سٹک میں فریج اخباروں نے دورہ کے متعلق جو خبریں شائع کیں وہ قارئین افضلی کی دلچسپی کے لئے درج ذیل ہیں۔ پہلی خبر جو کس مٹی کا تیار

FRATERNITE MATIN میں چھپی اس کا عنوان تھا "پاکستان سے ایک اسلامی وفد کی آمد"۔ خبر کا متن یہ تھا۔ "پاکستان سے ایک اسلامی وفد کا دو ہفتہ بارہ تک چالیس منٹ پر آج جان پہنچ رہا ہے جو کل بنا رخصت گیارہ گھنٹے شام کو روانہ ہو جائے گا۔ یہ وفد زیر قیادت مرزا مبارک احمد صاحب جو تمام دنیا میں پیٹھے ہوئے اسلامی مراکز کے قائل ہیں اپنے سیکرٹری سید مسعود احمد صاحب کے ساتھ سارے مشرق افریقہ کا دورہ کر رہے ہیں تاہم اسلام کی وسیع تر اشاعت کے بارہ میں تجاویز کا ملنا تو کر لیں۔" احمدی مسلم مشن "ایک انٹرنیشنل اسلامی تحریک ہے جس کی بنیاد مسیح وقت حضرت احمد علیہ السلام نے ڈالی جس کا مقصد یہ ہے کہ اصل اور صحیح اسلام کو از سر نو دنیا میں لایا گیا جاوے اور وسیع پیمانہ پر اس کی تبلیغ و اشاعت کی جائے۔" احمدیہ جماعت نے قرآن مجید کا ترجمہ متعدد زبانوں میں شائع کیا ہے مشہور تراجم یہ ہیں۔

انگریزی۔ جرمن۔ ڈچ۔ سویڈش۔ فریج اور روسی تراجم بھی بالکل تیار ہیں۔ جو عقرب تیار ہوئے دلے ہیں۔ یہ اسلامی ٹریڈنگ دنیائے ۳۵ اسلامی مراکز سے مل سکتا ہے۔ جماعت احمدیہ نے اب تک چار مساجد امریکہ میں و واشنگٹن۔ نیویارک۔ شکاگو۔ ہالٹی مور کے مقامات پر ایک بڑی مسجد لندن میں ایک مسجد بیکن میں۔ دو مسجدیں جرمنی میں ہمبرگ اور فرانکفورٹ کے مقامات پر اور ایک مسجد نیویارک میں تعمیر کی ہیں۔ مشرقی اور مشرقی افریقہ میں احمدیہ مسجد کی تعداد تو تین سو سے بھی زیادہ ہے۔ جماعت احمدیہ مشرقی ایک فریج عربک سکول ایمپورری کو سٹک میں کھولنے کا ارادہ رکھتی ہے۔

دوسری خبر کا عنوان تھا "پاکستان سے ایک مذہبی وفد کی آمد" اور اس کا متن یہ تھا۔ "ایک اسلامی پاکستانی وفد جو مشرقی افریقہ کا دورہ کر رہا ہے کل بارہ تک چالیس منٹ پر آج جان پہنچ رہا ہے جو کل بنا رخصت گیارہ گھنٹے شام کو روانہ ہو جائے گا۔ یہ وفد زیر قیادت مرزا مبارک احمد صاحب کے سیکرٹری سید مسعود احمد صاحب پر مشتمل ہے۔ اس وفد کے استقبال کے لئے لوکل احمدی مشن اپنا راج فریڈیس محمد افضل بیچ اجاب جماعت آپ کے استقبال کے لئے

موجود ہے جب پریس والوں نے آپ سے وفد کی آمد کا مقصد دریافت کیا تو مرزا صاحب نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کی بنیاد ۱۸۸۹ء سے قائم ہوئی ہے اور جماعت احمدیہ کی بنیاد ہی ہوئی اسلامی تعلیم ساری دنیا میں ترویج کو جذب کر رہی ہے اور یہ پہلا وفد ہے کہ ہم یہاں آئے ہیں تاکہ جماعت احمدیہ کے اتراد سے ذاتی تعلقات قائم کر کے یہاں پر مسیحی اسلام کا وسیع تر مقصد بنایا جائے۔ آج بھان کے بعد آپ لاہور یا سیر ایرون اور لوہڑی میں جا سکتے ہیں

جب آپ سے احمدیہ فریج عربک سکول کے بارہ میں دریافت کیا گیا تو آپ نے فرمایا کہ ہم دوسرے مالک ہیں مستند انگلش عربک سکول کا قائم کر چکے ہیں جو نہایت کامیابی سے مسلمانوں کی خدمت کر رہے ہیں۔ اسی طریق پر پہلا ارادہ ہے کہ یہاں کے حالات کا جائزہ لے کر یہاں بھی اسی قسم کے سکول مسلمانوں کی ہمدردی کی خاطر قائم کئے جائیں۔

حضرت میاں محمد امین صاحب کا ذکر

(مکرہ روشن دین صاحب صراف اور کاشغری)

انہیں صیہ کے خاص قلعہ میں دفن کرنے کا حکم دیا اور پھر اپنے اس واقعہ کو تعبیر کبیر میں بھی بیان فرمایا۔ زنجبیر کی سورۃ بقرہ ۱۰۷ آپ صوفی تھے اور کبھی اپنے ذمہ بقایا نہ ہونے دیا۔ قرآن مجید پر اس قدر عبور تھا کہ آپ کے سامنے کوئی نیربزرگ نہ ہو سکتا تھا۔ آپ کے درک غلط نہیں پڑھ سکتا تھا۔ آپ کے در فرزند میاں محمد امین اور محمد عبد اللہ بین عالمی شہاب ہیں فوت ہوئے ان کو بھی قرآن مجید پڑھانے کا بہت شوق تھا۔ حضرت میاں محمد امین صاحب کے ذریعہ آپ کے وشتہ داروں اور میاں ناصر الدین صاحب کے خاندان نے اجابت کو قبول کیا۔

میرے چچا جان حضرت میاں محمد امین صاحب اپنے جوانی کے زمانہ میں ریاست بہاولپور کچھ عرصہ رہے آپ کی نشاندہی وہاں ہوئی تھی اس عرصہ میں آپ کی ملاقات حضرت خواجہ غلام فرید صاحب رحمۃ اللہ علیہ چاچوں شریف والوں سے ہوئی اور آپ اکثر انکی مجالس میں بیٹھتے تھے اور بزرگ و عرفان حاصل کرنے تھے۔ بیزمانہ انجام آتم کی اشاعت کا تھا دو بار نواب صاحب میں اکثر حضرت سید محمد کاندہ کو ہوتا رہتا تھا۔ حضرت خواجہ صاحب کو حضرت سید محمد عیسیٰ صاحب نے اور باقی درباری اور خود نواب صاحب بھی مخالفت تھے ایک دن کسی درباری نے کہا دیکھ مرزا صاحب کی پیشگوئی آتم والی بھی پوری تھی اس پر نواب صاحب نے بھی ان کی ہاں ہاں ملاتے ہوئے کہا کہ ہاں صاحب و اتمی پیشگوئی پوری نہیں ہوئی۔ حضرت چچا صاحب فرماتے تھے کہ نواب صاحب کے منہ سے یہ فقرہ نکلتے ہی خواجہ صاحب غصہ میں آگے آدھر فرمایا کہ کون کہتا ہے آتم میں مراحمے تو اس کی لاش نظر آرہی ہے آپ فرماتے ہیں کہ نہیں ہے جب آپ کے منہ سے ایسی باتیں سنیں تو حضرت مرزا صاحب کی صدا پر مجھے لپٹیں ہوگی اور خود آجوت کا خط لکھ دیا۔ کھیلے انصار اللہ کے اجتماع کے موقع پر جب میں نے یہ روایت میاں کی کہی تو چچا ہر دو غلام احمد صاحب مرحوم امیر جماعت احمدیہ نے مجھ سے فرمایا کہ مجھ سے کبھی میاں محمد امین صاحب نے ایک موقع کا ذکر کیا کہ ایک دفعہ دوبار نواب صاحب میں کسی نے حضرت سید محمد عیسیٰ صاحب کے حق میں مذکورہ الفاظ استعمال کئے تو اس پر حضرت خواجہ صاحب نے فرمایا کہ وہ تو سچے ہیں ان کے حق میں ایسی بات منہ کہو حضرت چچا صاحب کی وفات پر جب ہم نے حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی اشافی کی خدمت میں اس روایت کا ذکر کیا تو آپ نے

جماعت احمدیہ یعنی ترقی و کمال سالانہ جلسہ

جماعت احمدیہ یعنی ترقی و کمال سالانہ تربیتی جلسہ مورخہ ۱۱ جولائی ۱۹۶۵ء کو فریڈیس ہاؤس میں منعقد ہوا۔ جلسہ سلسلہ کے علاوہ محکم صاحبزادہ خدام الام احمدیہ مرکز نے بھی شریعت کا وعدہ فرمایا ہے۔ اور گردگی جماعتوں کے دوست بھرت شامل ہوں۔

یعنی ترقی و کمال لاہور سے سب میں کے فاصلہ پر لاہور لاہور روڈ پر ترقی و کمال سے صرف نصف میل پر واقع ہے۔

سید محمد سید سید محمدی اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ یعنی ترقی و کمال لاہور

مختلف مقامات پر تربیتی اجتماعات

حلقہ اسلام آباد (راولپنڈی) کی کامیاب تربیتی کلاس

مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی کے زیر اہتمام حلقہ اسلام آباد کی تربیتی کلاس ۱۱ اور ۱۲ جون کو اسلام آباد میں منعقد ہوئی۔ راولپنڈی مجلس کی یہ دوسری کلاس تھی۔ پہلی تربیتی کلاس اس سے قبل اپریل کے آخری ہفتے میں منعقد ہوئی تھی۔

حلقہ اسلام آباد کی تربیتی کلاس کا افتتاحی اجلاس ۱۱ جون بروز جمعہ المبارک بعد نماز صبح چوہدری مبارک احمد صاحب ایمر ایس سی قائد علاقائی کی صدارت میں ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد افتتاحی تقریر جناب چوہدری مبارک احمد صاحب نے کی۔ اپنے اپنی تقریر میں مجلس خدام الاحمدیہ کی تربیتی پروگرام پر روشنی ڈالتے ہوئے اس کے مفاد کی اہمیت بیان کی۔

اس کے بعد جناب عبدالرشید صاحب رازی سابق مبلغ گھانٹے تھے اسلام کے پانچ ارکان کے موضوع پر تقریر کی۔ دوسرے روز یعنی ۱۲ جون کے پروگرام کی بڑا فتنی صدر مجلس جناب صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کی شہید ریکارڈ تقریر تھی جس میں حاضرین نے بڑے غور اور توجہ سے سنا۔

دوسرے روز کا اجلاس چوہدری داؤد احمد صاحب قائد ضلع کی صدارت میں ہوا۔ اس اجلاس میں جناب ثاقب صاحب زبیر کی ایک ٹیپ ریکارڈ نظر بھی مشائی تھی۔

تربیتی کلاسوں کا سب سے اہم پروگرام تیسرے دن کا تھا جس میں غیر از جامعہ احباب کو بھی شرکت کی دعوت دی گئی تھی۔ یہ اجلاس بعد نماز عصر زیر صدارت چوہدری احمد جان صاحب امیر جامعہ احمدیہ راولپنڈی شروع ہوا۔ مربی سلسلہ جناب مولانا محمد شفیع صاحب اشرف نے ”اسلام پھر ابھر رہا ہے“ کے موضوع پر تقریر کیا۔ ایک گھنٹہ تک تقریر کی۔ آخر پیر صبح جامعہ احمدیہ راولپنڈی نے دعوت کلمہ کے موضوع پر مرتبہ تقریر کی جسے غیر از جامعہ احباب نے بڑی دلچسپی سے سنا۔ اس طرح سے تربیتی کلاسوں کا تین روزہ پروگرام خیر دعویٰ اختتام پذیر ہوا۔

(ناظم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ) جامعہ احمدیہ راولپنڈی ضلع اسلام آباد کی کامیاب تربیتی کلاس کا کیا باہر

مورخہ ۸ جون جامعہ مسجد احمدیہ کے وسیع صحن میں منعقد ہوا۔ اسی جلسہ میں علاوہ دیگر مرکزی علمائے سلسلہ کے محرم حاضرانہ مرزا ظہیر احمد صاحب ناظم اشاعت اور وقت جمعہ نے بھی شہریت فرمائی۔

پہلا اجلاس ۸ بجے صبح تازا کے قبل دوپہر منعقد ہوا۔ صدارت کے فرائض خاکر ڈاکٹر زور الدین نے سرانجام دئے۔ تلاوت قرآن کریم و نسخہ کے بعد مسلمانوں کے لئے بلا عمل ۱۱ کے موضوع پر مکرم خواجہ خورشید احمد صاحب ساکوٹی نے بیکچر دیا۔

دوسری تقریر محترم صاحبزادہ مرزا ظہیر احمد صاحب نے ”غلبہ اسلام مذہب حضرت مسیح موعود علیہ السلام“ کے موضوع پر فرمائی۔ پہلے اجلاس کی کارروائی جاریہ بجے قبل دوپہر پر اختتام پذیر ہوئی۔

دوسرا اجلاس ۵ بجے شام ۱۱ بجے شام ۱۱ زیر صدارت محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لائیکوری منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید مکرم ڈاکٹر زور الدین صاحب نے کیا اور منظوم کلام مکرم ماسٹر محمد ارمین نے خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ اسکے بعد مکرم الحاج مولوی عزیز الرحمن صاحب ات منگل نے قبول احمدیت کی درسمنان ۱۱ کے موضوع پر تقریر فرمائی۔

اس تقریر کے بعد ”جامعہ احمدیہ کے عقائد“ پر مکرم سید احمد علی شاہ صاحب مربی سلسلہ ساکوٹی نے بیکچر دیا۔

تیسرا اجلاس ۹ بجے شام ۱۱ بجے زیر صدارت مکرم سید احمد علی شاہ صاحب مربی سلسلہ مقیم ساکوٹی منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن یا کہ مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب نے کی۔ انان بعد مکرم خواجہ قدرت صاحب قرآن حضرت حلیفہ المسیح رسانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پاکیزہ منظوم کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ نیز مکرم ڈاکٹر محمد رفیع صاحب ایاز نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں اپنا منظوم کلام سنایا۔ انان بعد حضرت سرور کائنات محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کا عالی مقام کے موضوع پر محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لائیکوری نے نہایت دل اور عالمانہ بیکچر فرمایا۔ سامعین میں سے اہل علم طبقہ آپ کی جامعہ تقریریں سن کر بے حد متاثر ہوئے۔ آپ کی یہ تقریر تقریباً سو گھنٹہ تک جاری رہی اور سامعین ہمہ تن گوش ہو کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مل انماگ سے محرم قاضی صاحب کے ایمان اخروہ بیکچر کو سنتے رہے۔

تقریر کے ختم ہونے پر مکرم ماسٹر محمد انور صاحب نے خوش الحانی سے منظوم کلام پڑھ کر سنایا۔ انان بعد اتحاد بین المسلمین کے موضوع پر محترم گمانی و احمد عین صاحب مربی سلسلہ احمدیہ نے دلچسپ اور مدلل بیکچر فرمایا۔ اجلاس کی کارروائی بعد دعا اختتام پذیر ہوئی۔

جامعہ احمدیہ بدلتی ضلع ساکوٹی کا جلسہ اعتبار سے خدائقا کے فضل و کرم سے نہایت کامیاب رہا۔ نہ صرف مقامی حضوری اور غیر از جامعہ اصحاب اور خواتین نے ہی کثیر تعداد میں شرکت کی بلکہ گردنواح کے اکثر مقامات سے بھی کافی تعداد میں لوگ آئے ہوئے تھے جس کا وہ خوبصورت شامیانہ اور تقاضا اور محضدوں سے اور مستحق تھی۔

جلسہ گاہ سے باہر تین چار مقامات پر خوبصورت گیٹ بنے ہوئے تھے۔ لاؤڈ سپیکر کا تسلی بخش انتظام تھا۔ مستورات کے جلسہ سننے کیلئے الگ طور پر باہر درمکان میں انتظام کر دیا گیا تھا جو احباب اور خواتین باہر سے بطور ہجان جلسہ سننے کی غرض سے تشریف لائے ہوئے تھے ان کی رہائش اور طعام کا خاطر خواہ انتظام مقامی جامعہ کی طرف سے کر دیا گیا تھا۔ دعا ہے کہ انشاء اللہ قریباً دو صد احباب نے اس جلسہ کو اپنوں اور بیگانوں سمیت کے لئے بریظ سے باہر تکتا ثابت کرے اور اس کے خوشگن نتائج پیدا ہوں۔ آمین اللہم آمین

خاکر ڈاکٹر زور الدین پریڈیکٹس جامعہ احمدیہ بدلتی ضلع ساکوٹی

ملیانوالہ ضلع ساکوٹی میں پہلا سالانہ تربیتی جلسہ

مورخہ ۲۴ جون کو جامعہ احمدیہ ملیانوالہ میں بعد نماز مغرب و عشاء ایک تربیتی جلسہ منعقد کیا گیا۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو مکرم محمد ارمین صاحب عابد مدعو جامعہ احمدیہ ڈسکنے کی اس کے بعد مکرم صوفی علی محمد صاحب معلم وقت جدید نے پنجابی نظم سنی اور مختصر تقریر کی بعد میں جناب سید احمد علی شاہ صاحب مربی ضلع ساکوٹی نے تقریباً پانچ گھنٹہ عالمانہ تقریر فرمائی بعد میں خاکر ڈاکٹر نے ایک پنجابی نظم سنی انان بعد سید گمانی و احمد عین صاحب نے تقریر فرمائی جس میں جامعہ احمدیہ جنرل سہاوی کو ہند کے ڈسکنے کو بروہہ وغیرہ کے دستوں نے شرکت کی سہاوی خدائے فضل سے کافی متاثر ہوا۔ ہاں سے آنے والے ہمالیوں کا انتظام کھانے اور رہائش کا چوہدری بشیر احمد صاحب ذمہ داری سے کیا ہوا تھا جو نہایت عمدہ تھا۔ نیز لاڈلپو وغیرہ کا انتظام بھی تسلی بخش تھا۔ تقریباً ایک بجے رات دعا کے ساتھ خیر دعویٰ سے یہ

جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ خاکر سلطان احمد صاحب معلم وقت جدید ستر فونڈ کے تحصیل ڈسکنے ضلع ساکوٹی احمد آباد اسپٹ سندھ

مورخہ ۲۵ جون ۱۹۷۲ء بروز جمعہ ۲۵ شب جامعہ احمدیہ احمد آباد اسپٹ سندھ کے زیر اہتمام تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔

صداقت کے فرائض مکرم خلیفہ میاں محمد اشرف صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ادا فرمائے۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید ہوا۔ چوہدری منیر احمد صاحب نے کی مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب نے دانشا کے عہد کے حصول کے لئے احباب کو تحقین فرمائی۔

اس کے بعد مکرم مولوی رحمت اللہ خان صاحب مربی سلسلہ نے تقریر فرمائی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کے دلائل پر مشتمل تھی۔

ان کے بعد مولوی علوم احمد صاحب فرائض مربی سلسلہ نے تقریر فرمائی۔ جلسہ میں ربیع صاحب بھٹی، چوہدری محمد علی صاحب امدادی اور عزیز خالد نے خوش الحانی سے نظمیں پڑھیں۔

جلسہ میں قریباً دو صد احباب نے شرکت فرمائی۔ جن میں اکثریت غیر از جامعہ احباب کی تھی۔ جلسہ پانچ بجے شب دوپہر رسالت ہوا۔ خاکر مدد جامعہ احمدیہ احمد آباد اسپٹ سندھ

درخواستیں

- ۱۔ نو شہرہ درکان ضلع گوجرانولہ میں نئی جامعہ قائم ہونے پر احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔
- ۲۔ ڈاکٹر محمد بیڑ مین دین کونسل گولڈ کولڈ کانسٹریبلز اور میری بڑی بیٹیرہ صاحبہ عمر سے مختلف عوارض میں مبتلا ہیں اور بہت کمزور ہو گئی ہیں خاکر محمد شفیع آف دھرم پور پانچ سالہ لڑکی) حال کراچی)
- ۳۔ ہم بہن بیٹیاں نے اساتذہ مختلف جامعہ کے امتحان دئے ہیں۔
- ۴۔ دروازہ اسپٹ قائم آباد کراچی) میرے سر میں اکثر درد رہتا ہے۔ کافول میں تکلیف بھی ہو جاتی ہے۔
- ۵۔ خاکر مدد بیڑ ایم اے رشتید۔ گلگت)
- ۶۔ میرے بھائی علیہ الدین صاحب کو میسر تھی کے دودھے پڑتے ہیں۔ نیز میری بیوی کو کفر کی شکایت ہے۔ زکات اور حج پر کوشش کرنا میری اولیہ دوا ہے۔ گورنمنٹ سٹریٹ ہسپتال راولپنڈی میں داخل ہونے پر پچھلے اپریشن ہوا ہوا تھا لیکن پھر تکلیف ہو گئی۔ اب دوبارہ اپریشن ہونا

مختلف مقامات پر تربیتی اجتماعات کے متعلق اخباری اشاعتوں کے لئے درخواستیں

خدام الاحمدیہ کے امتحانات

تعلیمی کارڈ مجلس شوریٰ خدام الاحمدیہ کے فیصلہ کے مطابق ہر خدام کو چاہیے کہ وہ تبادلی کارڈ اپنے پاس محفوظ رکھے اور اس سے فائدہ اٹھائے۔ اس کارڈ میں دیگر اندراجات کے علاوہ حضرت سید موعود علیہ السلام کی کتب کی مکمل فہرست ہے اور اس کی قیمت صرف سات نئے پیسے ہے۔ جو اس کی لاگت کے بارے میں ہر خدام کو چاہیے کہ وقتاً فوقتاً ان کتب میں سے جو کتاب پڑھنے معمولی امتحان کے بعد اس کارڈ میں اندراج کروا دیا کرے۔

مجالس اس امر کا بھی انتظام کریں کہ سالانہ اجتماع کے موقع پر علمی مقابلہ جات میں شامل ہونے والے خدام اپنا تعلیمی کارڈ ہمراہ لائیں۔ ان مقابلوں میں صرف ایسے خدام ہی حصہ لے سکیں گے جن کے پاس تعلیمی کارڈ اور ان کے اندراجات درست ہوں گے۔ نیز ایسے خدام کو اس موقع پر خاص انعام بھی دیا جائے گا۔ جن کے تعلیمی کارڈ کے جملہ اندراجات مکمل ہوں گے۔

شہری مجالس کے قائدین کو اس سے خاص طور پر درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی مجالس کا جائزہ لیں کہ آیا ہر خدام کے پاس اس کا تعلیمی کارڈ موجود ہے۔ اگر نہیں ہے تو مہیا کرنے کا مناسب انتظام فرمائیں۔

مرکزی دفتر سے یہ کارڈ قیمت بھجوا کر یا بذریعہ دی پی منگوائے جاسکتے ہیں۔
(مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ رپورٹ)

مضمون نویسی کا انسانی مقابلہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے ہر سال ہر سال اس انسانی مقابلہ کے لئے دو عنوان مقرر کئے گئے ہیں۔

- ۱۔ اسلام کی برتری ادیان عالم پر
- ۲۔ اسلام کا اقتصادی نظام

ان دونوں میں سے کسی ایک پر مقالہ لکھنے کی اجازت ہوگی۔ یہ مقالہ دس سے پندرہ ہزار الفاظ پر مشتمل ہونا چاہیے۔ اذیل۔ دو سو اور سو سو آیات کے خدام کو بالترتیب چالیس۔ پندرہ اور دس روپے کے نقد انعامات سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ مرکزیہ ۱۹۵۰ء کے موقع پر دئے جائیں گے۔ خدام کو اس علمی مقابلہ میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی کوشش کرنی چاہیے۔ شہری مجالس کو کوشش کریں کہ ان کی مجلس کی طرف سے کم از کم ایک نامزدہ ضرور اس مقابلہ میں شریک ہو۔ قائدین کو اس طرف توجہ فرمائیں۔ بہت کم مجالس کی طرف سے اس میں شمولیت کی اطلاع معمول ہوتی ہے۔ مقالہ جات ۲۰ ستمبر ۱۹۵۰ء تک مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے نام بھجوا دیئے جائیں۔ اس تاریخ کے بعد وصول ہونے والے مقالہ جات مقابلہ میں شریک نہ کئے جاسکیں گے۔

(مہتمم امتحان مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

مرکزی امتحان علیحدہ علیحدہ سالانہ امتحان کے بجائے چار کورسز مقرر کئے گئے ہیں۔ ہر خدام کے لئے ضروری ہوگا کہ وہ بار بار ہی ان میں شریک ہو۔ کامیاب ہونے والے خدام کو مرکز کی طرف سے خاص انعام دی جائیں گی۔ ان امتحانات کے لئے حسب ذیل اسما تجویز کئے گئے ہیں۔

- ۱۔ مبتدی ۲۔ مقتصد ۳۔ سابق ۴۔ فاضل
- امسال صرف مبتدی کا امتحان ہوگا جس کے لئے ایک پرچہ ہوگا۔ اور یہ امتحان ستمبر ۱۹۵۰ء کے دوسرے عشرہ میں لیا جائے گا۔
- قائدین کو کم کوشش فرمائیں کہ اس میں تمام خدام شریک ہوں۔ نیز قائدین کے لئے بھی اس امتحان میں شریک ہونا ضروری ہوگا۔
- نصاب امتحان "مبتدی" حسب ذیل ہے
- ۱۔ قرآن کریم پہلا پارہ مع ترجمہ
 - ۲۔ حدیث تشریف نبراس المؤمنین
 - ۳۔ کشتی نوح۔ احزاب کا پیغام۔ کتابچہ عام دینی مصلحت
- نشانی کردہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ (مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

نظارت تعلیم کے اعلانات

۱۔ اسٹنٹ لیر فیسر چار مستقل اسامیاں۔ تنخواہ ۲۰۰-۲۵۰-۳۲۰۔
۲۰۔ ۵۰۰۔ ۵۰۰۔ تنخواہ: ریجنل ایجوکیشن سٹیٹسٹکس۔ سائنس۔ سوشل و جی۔ سوشل ورکس۔ کامرس۔ لاء۔ عمر ۲۱ تا ۲۵ سال۔
درخواستیں ۲۵ اکتوبر تک جانٹک ڈائریکٹری لیر ڈیفیٹر۔ گارڈی بلڈنگ نیپیر روڈ لاہور۔
اپ۔ ٹ ۳۰۶۵

۲۔ لیر فیسر تین عارضی اسامیاں۔ تنخواہ ۳۵۰-۳۵۰-۴۰۰۔
شرائط: ریجنل ایجوکیشن۔ عمر ۲۱ تا ۲۵ سال۔
درخواستیں ۲۵ اکتوبر تک جانٹک ڈائریکٹری لیر ڈیفیٹر۔ گارڈی بلڈنگ نیپیر روڈ لاہور۔
اپ۔ ٹ ۳۰۶۵

۳۔ داخلہ گورنمنٹ سکول افسانچیزنگ رسول سہ سالہ ڈپلومہ کوڈسول سکول لاجی۔ پراسپیکٹس بمعہ نام درخواست منیجر گورنمنٹ سکول ڈوبلا پور سے۔
شرط: ہر میٹرک ریاضی ڈرائنگ ڈانس اسکیٹ ڈوڈیشن۔
درخواستیں ۵ اکتوبر تک۔
اپ۔ ٹ ۲۹۶۵

۴۔ داخلہ میٹل کالج افسانچیزنگ رسول ڈپلومہ کوڈسول چار سالہ ڈپلومہ ان آرٹ (۳)۔
درخواستیں ڈیزائن۔
(۳) سہ سالہ۔
درخواستیں ۲۵ اکتوبر تک۔
درخواستیں ۲۵ اکتوبر تک۔
پراسپیکٹس و نام درخواست دفتر کالج سے ڈیریکٹری لیر ڈیفیٹر۔
ناظر تعلیم (اپ۔ ٹ ۳۰۶۵)

۵۔ داخلہ سکول اسٹنٹ لیر فیسر ۲۰۰-۲۵۰-۳۲۰۔
شرائط: ریجنل ایجوکیشن سٹیٹسٹکس۔ سائنس۔ سوشل و جی۔ سوشل ورکس۔ کامرس۔ لاء۔ عمر ۲۱ تا ۲۵ سال۔
درخواستیں ۲۵ اکتوبر تک جانٹک ڈائریکٹری لیر ڈیفیٹر۔ گارڈی بلڈنگ نیپیر روڈ لاہور۔
اپ۔ ٹ ۳۰۶۵

اقموا الصلوٰۃ واتوا الزکوٰۃ

یہ ارشاد الہی قرآن پاک میں یاد کیا ہے۔ تقریباً جہاں بھی نماز قائم کرنے کا حکم دیا گیا ہے ساتھ ہی زکوٰۃ ادا کرنے کی بھی تاکید کی گئی ہے۔ موعود علیہ السلام کی نبوت کی ایک غرض یہ بھی بتلائی گئی ہے بجز اللہ اللہ دین و تقسیم النسر لیت۔
میں ہر احمدی کا فرض ہے ان اس احادیث کو جس کے معنی یہ عہد کیا ہوا ہے کہ میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔ "کہ وہ اپنے قول و فعل سے دین اسلام کو زندہ کرے اور شریعت کو قائم کرے۔"

لہذا جو شخص جملہ شرائط کے ساتھ نماز کو قائم کرے اور جس پر زکوٰۃ واجب ہے وہ زکوٰۃ ادا کرے وہ حقیقت میں بھی لوگ ہیں جنہوں نے اپنے عہد نبوت کو اپنے افعال اور اپنے افعال سے سچ دکھایا اور حقیقت میں بھی لوگ بچے مسلمان ہیں۔
(ناظر بیت المال)

ربوہیں فوجی بھرتی

مورخہ ۲۷ جولائی ۱۹۵۰ء برمنگھم صبح پانچ بجے ربوہ میں عام فوجی بھرتی ہوئی۔ بھرتی ہونے والے امیدواران تعلیمی سرٹیفکیٹ اور سرپرست کو مہراہ لائیں۔ نیوی کی بھرتی کا بھی پروگرام ہے جس کے لئے تعلیم حریک جمع۔ اس لئے لازمی ہے۔ مزید معلومات مجھ سے دریافت فرمائیں۔
دیکھیں محمد سعید وارثت غزنوی (ربوہ)

موجودہ پتہ درکار ہے

نشی غلام محمد صاحب ولد محمد الدین صاحب قوم نیچرانے اکتوبر ۱۹۴۸ء میں محمد آباد اسٹیٹ سے اپنی وصیت ۱۱۴۵۹ تحریر فرمائی تھی۔ بعدہ موصی نے نوٹسک نظر آیا وہیں بھی ملازمت کی تھی۔ دراصل یہ ملتان کے ضلع سے علاقہ سڑوہ میں کئے ہوئے ہیں۔ اگر کسی دوست کو ان کے موجودہ ایڈریس کا علم ہو تو دفتر وصیت میں حلقہ تحریر فرمادیں۔
(یکر ڈی مین کارپوریشن رپورٹ)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۶ جولائی - بھارت میں بنگال کی ایک سازش کا انکشاف ہوا ہے اور اس سلسلے میں آٹھ افراد کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ حکومت مغربی بنگال نے دعوے کیا ہے کہ یہ سازش کیونسٹوں نے تیار کی تھی۔ حکومت نے سازش کے متعلق تمام دستاویزات پکڑ لیے ہیں۔

حکومت مغربی بنگال کے سرکاری ذرائع کے مطابق سازش کی دستاویزات سے معلوم ہوتا ہے کہ کیونسٹ ایک چھاپہ خانہ تیار کر رہے تھے اور اس کی مدد سے وہ ملک میں مسلح بغاوت کرنا چاہتے تھے۔

ہو بائی حکومت نے اس سلسلہ میں آٹھ افراد کو گرفتار کر لیا ہے اور خیال ہے کہ ابھی مزید گرفتاریاں عمل میں لائی جائیں گی۔ سرکاری ذرائع کے مطابق حکومت کے ہدف میں بعض ایسے گٹھے بھی ہیں جن میں لوگوں کو حکومت کے خلاف اکٹھا کیا جاسکے اور انہیں تقیین کی گئی ہے کہ وہ مسلح بغاوت میں شرکت کے لئے گوریلا جنگ کی تربیت حاصل کرنے شروع کر دیں۔

سرکاری ترجمان نے یہ خبریں بھی ظاہر کیا ہے کہ اس بغاوت کی تیاریلاں چین کی جانب سے بھارت پر ہونے والے دباؤ کے باعث تیار کی جاسکتی ہیں۔

۱۶ جولائی - مرکزی وزیر اطلاعات و نشریات خواجہ شہاب الدین نے آج یہاں کہا کہ سینیادی جمہوریتوں کے اگلے انتخاب میں پاکستان مسلم لیگ بحیثیت جماعت حصہ لے گی اور اپنے امیدواروں کو جھٹکاواں کرے گی انہوں نے کہا مسلم لیگ کی اب بنیادی جمہوری اداروں کی سطح پر از سر نو تقسیم کی جائے گی۔ لیونکو اگر بنیادی جمہوریتوں کے نظام میں کوئی غلطی ہو تو وہ اسی طرح دور ہو سکتا ہے کہ یونین کونسلوں کی سطح پر سیاسی جماعتوں کی شہزادہ سندی کی حالت اس معاملہ میں دوسری سیاسی جماعتوں کو جو پورا پورا آزادی ہوگی انہوں نے گورنمنٹ ہاؤس میں اجلاسوں سے غیر رسمی ملاقات میں مزید کہا کہ عوام میں صحت مند سیاسی شعور بیدار

کرنے کا یہی ذریعہ ہے کہ سیاسی جماعتوں کو بالکل ابتدائی سطح پر منظم کیا جائے۔

۶ جولائی - اقتصاد اور سیکرٹری نے یہاں ایک پریس کانفرنس میں بتایا کہ چینی قرضہ کے تحت جو سامان ملے گا وہ مغربی پاکستان بھیجنے شروع ہو جائے گا انہوں نے کہا کہ اس سلسلہ میں تمام ضروری کارروائیاں مکمل کر لی گئیں ہیں کہ اس کے فولاد کے کارخانہ کے بارے میں انہوں نے کہا کہ جو نہیں مارہن کی رپورٹ جو حاصل ہو جائے گی اس میں الاؤٹھی ترقیاتی ایجنسی اس بارے میں کارروائی شروع کرے گی۔

۶ جولائی - کثیر لائیکل کانفرنس کے رہنما سر غلام نجی الدین قزہ نے بھارت کے جدید ادارہ سرٹنڈا کے اس بیان کو غیر حقیقت پسندانہ اور بے محل قرار دیا ہے کہ مسلم کشی ختم ہو چکا ہے اور کشمیریوں کو بس محاطی جرح غلط سمجھی جے وہ بھی دہر کر دیا جائے گی۔ نیز حریت پسندوں کو کھل دیا جائے گا انہوں نے سرے سرے میں کانفرنس کی ذمہ داری کے اجلاس میں سرٹنڈا کے بیان پر تبصرہ کر رہے تھے۔

انہوں نے کہا کہ نئے اس بات سے سب سے زیادہ خوشی ہوگی کہ کشمیر کی مسئلہ ترقی نہ رہے ہیں انہوں نے کہا کہ اس بات سے بھارت اور پاکستان میں اختلافات دور کرنے میں ایک قدم بڑھ گیا ہے۔

۶ جولائی - مرکزی وزیر اطلاعات و نشریات خواجہ شہاب الدین نے آج یہاں کہا کہ سینیادی جمہوریتوں کے اگلے انتخاب میں پاکستان مسلم لیگ بحیثیت جماعت حصہ لے گی اور اپنے امیدواروں کو جھٹکاواں کرے گی انہوں نے کہا مسلم لیگ کی اب بنیادی جمہوری اداروں کی سطح پر از سر نو تقسیم کی جائے گی۔ لیونکو اگر بنیادی جمہوریتوں کے نظام میں کوئی غلطی ہو تو وہ اسی طرح دور ہو سکتا ہے کہ یونین کونسلوں کی سطح پر سیاسی جماعتوں کی شہزادہ سندی کی حالت اس معاملہ میں دوسری سیاسی جماعتوں کو جو پورا پورا آزادی ہوگی انہوں نے گورنمنٹ ہاؤس میں اجلاسوں سے غیر رسمی ملاقات میں مزید کہا کہ عوام میں صحت مند سیاسی شعور بیدار

۶ جولائی - مرکزی وزیر اطلاعات و نشریات خواجہ شہاب الدین نے آج یہاں کہا کہ سینیادی جمہوریتوں کے اگلے انتخاب میں پاکستان مسلم لیگ بحیثیت جماعت حصہ لے گی اور اپنے امیدواروں کو جھٹکاواں کرے گی انہوں نے کہا مسلم لیگ کی اب بنیادی جمہوری اداروں کی سطح پر از سر نو تقسیم کی جائے گی۔ لیونکو اگر بنیادی جمہوریتوں کے نظام میں کوئی غلطی ہو تو وہ اسی طرح دور ہو سکتا ہے کہ یونین کونسلوں کی سطح پر سیاسی جماعتوں کی شہزادہ سندی کی حالت اس معاملہ میں دوسری سیاسی جماعتوں کو جو پورا پورا آزادی ہوگی انہوں نے گورنمنٹ ہاؤس میں اجلاسوں سے غیر رسمی ملاقات میں مزید کہا کہ عوام میں صحت مند سیاسی شعور بیدار

دو دنوں ملکوں میں بات چیت ہوگی اس بات کا کہیں امکان ہے کہ بھارتی وفد میں وزارت خارجہ کا ایک افسر بھی ہوگا جو جوائنٹ سیکرٹری کے مرتبہ کا ہوگا۔

خیال ہے کہ دو دنوں ملکوں کے نمائندوں کے درمیان بات چیت ہوگی۔

۶ جولائی - وزیر خارجہ ایچ ڈی ڈی نے سابق وزیر خارجہ راج گوپال چندر کے سربراہ اور چھ ذمہ داروں کی رہائی کا حکم دیا ہے۔ ہائی کورٹ کے اس فیصلہ کے خلاف کل خروٹوں میں مظاہرہ ہوا۔ لیکن پولیس نے مظاہرین کو جلا وطن کر دیا۔ یہ تمام افسران سابق صدر ابراہیم عیسیٰ کی حکومت کے ارکان تھے اور سابق وزیر اعظم خاتم الخلیفہ نے انہیں گرفتار کر لیا تھا۔

۶ جولائی - نیوز سٹیٹ کے وزیر اعظم سرٹنڈا کے تجویز پیش کی ہے کہ دہلی نام کے کیونسٹوں کو ذمہ داری سے اتارنا چاہیے۔

۶ جولائی - وزیر خارجہ ایچ ڈی ڈی نے سابق وزیر خارجہ راج گوپال چندر کے سربراہ اور چھ ذمہ داروں کی رہائی کا حکم دیا ہے۔ ہائی کورٹ کے اس فیصلہ کے خلاف کل خروٹوں میں مظاہرہ ہوا۔ لیکن پولیس نے مظاہرین کو جلا وطن کر دیا۔ یہ تمام افسران سابق صدر ابراہیم عیسیٰ کی حکومت کے ارکان تھے اور سابق وزیر اعظم خاتم الخلیفہ نے انہیں گرفتار کر لیا تھا۔

۶ جولائی - وزیر خارجہ ایچ ڈی ڈی نے سابق وزیر خارجہ راج گوپال چندر کے سربراہ اور چھ ذمہ داروں کی رہائی کا حکم دیا ہے۔ ہائی کورٹ کے اس فیصلہ کے خلاف کل خروٹوں میں مظاہرہ ہوا۔ لیکن پولیس نے مظاہرین کو جلا وطن کر دیا۔ یہ تمام افسران سابق صدر ابراہیم عیسیٰ کی حکومت کے ارکان تھے اور سابق وزیر اعظم خاتم الخلیفہ نے انہیں گرفتار کر لیا تھا۔

۶ جولائی - وزیر خارجہ ایچ ڈی ڈی نے سابق وزیر خارجہ راج گوپال چندر کے سربراہ اور چھ ذمہ داروں کی رہائی کا حکم دیا ہے۔ ہائی کورٹ کے اس فیصلہ کے خلاف کل خروٹوں میں مظاہرہ ہوا۔ لیکن پولیس نے مظاہرین کو جلا وطن کر دیا۔ یہ تمام افسران سابق صدر ابراہیم عیسیٰ کی حکومت کے ارکان تھے اور سابق وزیر اعظم خاتم الخلیفہ نے انہیں گرفتار کر لیا تھا۔

بوشمند راج گوپال چندر نے اسناد بھی رہ چکے ہیں اور جواب ہمارے عظیم ملک کے نافرمانی میں بوشمند کی طرف سے آپ کو ڈاکٹر آف سول لاء کی ڈگری پیش کرنا ہے۔ یہ کلمہ مرٹھیکین نے ڈاکٹر مرٹھیکین نے اس کی طرف بڑھادی اور اس کے بعد دونوں نے ہاتھ ملایا۔

۶ جولائی - وزیر خارجہ ایچ ڈی ڈی نے سابق وزیر خارجہ راج گوپال چندر کے سربراہ اور چھ ذمہ داروں کی رہائی کا حکم دیا ہے۔ ہائی کورٹ کے اس فیصلہ کے خلاف کل خروٹوں میں مظاہرہ ہوا۔ لیکن پولیس نے مظاہرین کو جلا وطن کر دیا۔ یہ تمام افسران سابق صدر ابراہیم عیسیٰ کی حکومت کے ارکان تھے اور سابق وزیر اعظم خاتم الخلیفہ نے انہیں گرفتار کر لیا تھا۔

۶ جولائی - وزیر خارجہ ایچ ڈی ڈی نے سابق وزیر خارجہ راج گوپال چندر کے سربراہ اور چھ ذمہ داروں کی رہائی کا حکم دیا ہے۔ ہائی کورٹ کے اس فیصلہ کے خلاف کل خروٹوں میں مظاہرہ ہوا۔ لیکن پولیس نے مظاہرین کو جلا وطن کر دیا۔ یہ تمام افسران سابق صدر ابراہیم عیسیٰ کی حکومت کے ارکان تھے اور سابق وزیر اعظم خاتم الخلیفہ نے انہیں گرفتار کر لیا تھا۔

بارہ تاریخ بروز بدھ ۱۰ محرم ۱۳۸۵ھ بروز جمعہ ۱۰ جولائی کو تینوں کے متعلق بعض ضروری امور کی انجام دہی کے لئے سکس ایئر (من آرمونڈس) فریجیج ایبیا اور برٹش ایبیا میں جانا پڑا۔ اس سلسلہ میں فریجیج کو تھیل کی شرافت کی داد دے لیتے ہیں اور باہر جاسکتے تھے مگر انہوں نے بڑی ہمدردی سے نہایت اس طریق پر یہ سارا کام سرانجام دے دیا۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے عظیمہ دے۔ آمین۔

اس کے بعد ایک بھائی دوست کے گھر دعوت پر تشریف لے گئے۔ اگرچہ یہ دوست احمدی نہیں ہیں لیکن اسلام کی خدمت کا جذبہ رکھتے ہیں اور اسلام کی خدمت کرنے والوں سے انہیں خاص محبت ہے۔ ان کا نام عثمان فرخ الدین صاحب ہے۔ ان کے والد صاحب بھی محکم میاں صاحب سے کمال محبت سے ملے۔

شام کے وقت *Handing* *Estimate* دیکھنے کا پروگرام تھا اور یہ پروگرام اس غرض سے بنایا گیا تھا تاکہ مسکن کے لئے مکان خریدنے کا انتظام کیا جاسکے۔ اس ایسٹیمٹ میں مکان انہیں نو ملے ہیں۔ اور چونکہ یہ تمام مکانات ایک خاص انتظام کے ماتحت بنائے گئے ہیں اس لئے ان کی قیمت بھی کچھ زیادہ نہیں۔ مثلاً ایک مکان دو ہزار پانچ سو نو پندرہ مل سکتا ہے اور آئیوری کو کسٹ کی گھنٹائی کا تھیل گونے ہوئے یہ کہا جاسکتا ہے کہ اس قیمت پر یہ مکان سستے ہیں۔ امید ہے کہ عقرب انتظامیہ انتہی محنت کے لئے ایک عمارت خرید لی جائے گی۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ہمیشہ اس بات پر زور دیا ہے کہ جب تک شن کا پناہ ملنا نہ ہو جہاں ہمارا تبلیغ منتقل طور پر رہائش رکھ سکے تبلیغ کا کام اس طریق پر نہیں کیا جاسکتا اس کے پیش نظر بھی آئیوری کو کسٹ میں مکان کا جلد از جلد خریدنا نہایت ضروری ہے۔

یہاں سے واپسی کے بعد اس وفد کے دو راہبین جو پہلے روز ملاقات کے لئے آئے تھے ان سے لیا گئے۔ گفتگو کے دوران انہوں نے بتایا کہ وہ دراصل اس تیسری مرتبہ چلے گئے ہیں کہ احمدیت کا پیغام سچا ہے اور انہیں اس سلسلہ میں داخل ہوجانا چاہیے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کو افضل ہے کہ وہ خود ہی لوگوں کے دلوں کو کھولنا چلا جائے۔ اور دنیا کے ہر ملک میں لوگ خود بخود احمدیت کی طرف مائل ہوتے ہیں۔ جمعرات (۱۳ محرم) کو آبی جان گذورہ ختم کے کے سیرابوں کے لئے روانگی ہوئی۔

آئیوری کو کسٹ میں فریجیج اخباروں نے دورہ کے متعلق جو خبریں شائع کیں وہ قابل فخر ہیں افضل کی دلچسپی کے لئے روز ذیل ہیں۔ پہلی خبر جو کسٹ کی گواخار *FRATERNITE MATIN* میں چھپی اس کا عنوان تھا "پاکستان سے ایک اسلامی وفد کی آمد۔" خبر کا متن یہ تھا۔ "پاکستان سے ایک اسلامی وفد کا دو ہفتہ بارہ تک کراچی میں مقیم رہنا شروع ہو گیا۔ وفد کے سربراہی کیارہ مئی شام کو روانہ ہو جائے گا۔ یہ وفد زینبیت مرزا مبارک احمد صاحب جو تمام دنیا میں پیٹلے ہوئے اسلامی مراکز کے قائم ہیں اپنے سیکرٹری سید مسعود احمد صاحب کے ساتھ سارے مغربی افریقہ کا دورہ کر رہے ہیں تاہم اسلام کی وسیع تر اشاعت کے بارہ میں شجا ویز کا مطالعہ کر لیں۔" احمدی مسلم مشن "ایک انٹرنیشنل اسلامی تحریک ہے جس کی بنیاد مسیح وقت حضرت احمد (علیہ السلام) نے ڈالی جس کا مقصد یہ ہے کہ اصل اور صحیح اسلام کو از سر نو دنیا میں لایا جائے اور مسیح پیمانہ پر اس کی تبلیغ و اشاعت کی جائے۔ احمدیہ جماعت نے قرآن مجید کا ترجمہ متعدد زبانوں میں شائع کیا ہے مشہور تراجم یہ ہیں۔ انگریزی۔ جرمن۔ ڈچ۔ سو۔ اسپین۔ فریجیج اور روسی تراجم بھی بالکل تیار ہیں۔ جو عقرب شائع ہونے والے ہیں۔ یہ اسلامی لٹریچر دنیا کے ۳۵ اسلامی مراکز سے مل سکتا ہے۔ جماعت احمدیہ نے اب تک چار مساجد امریکہ میں و اسٹون۔ نیویارک۔ شکاگو۔ بالٹی مور کے مقامات پر ایک بڑی مسجد لندن میں ایک مسجد میگ میں۔ دو مسجدیں جرمنی میں ہمبرگ اور فرافورٹ کے مقامات پر اور ایک مسجد نیویارک میں تعمیر کی ہیں۔ مغربی اور مشرقی افریقہ میں احمدیہ مسجد کی تعداد تو تین سو سے بھی زیادہ ہے۔ جماعت احمدیہ عقرب ایک فریجیج عربیک سکول آئیوری کو کسٹ میں کھولنے کا ارادہ رکھتا ہے۔"

دوسری خبر کا عنوان تھا "پاکستان سے ایک مذہبی وفد کی آمد" اور اس کا متن یہ تھا۔ "ایک اسلامی پاکستانی وفد جو مغربی افریقہ کا دورہ کر رہے ہیں بارہ تک کراچی میں مقیم رہنا شروع ہو گیا۔ وفد کے سربراہی کیارہ مئی شام کو روانہ ہو جائے گا۔ یہ وفد زینبیت مرزا مبارک احمد صاحب جو تمام دنیا میں پیٹلے ہوئے اسلامی مراکز کے قائم ہیں اپنے سیکرٹری سید مسعود احمد صاحب کے ساتھ سارے مغربی افریقہ کا دورہ کر رہے ہیں تاہم اسلام کی وسیع تر اشاعت کے بارہ میں شجا ویز کا مطالعہ کر لیں۔" احمدی مسلم مشن "ایک انٹرنیشنل اسلامی تحریک ہے جس کی بنیاد مسیح وقت حضرت احمد (علیہ السلام) نے ڈالی جس کا مقصد یہ ہے کہ اصل اور صحیح اسلام کو از سر نو دنیا میں لایا جائے اور مسیح پیمانہ پر اس کی تبلیغ و اشاعت کی جائے۔ احمدیہ جماعت نے قرآن مجید کا ترجمہ متعدد زبانوں میں شائع کیا ہے مشہور تراجم یہ ہیں۔ انگریزی۔ جرمن۔ ڈچ۔ سو۔ اسپین۔ فریجیج اور روسی تراجم بھی بالکل تیار ہیں۔ جو عقرب شائع ہونے والے ہیں۔ یہ اسلامی لٹریچر دنیا کے ۳۵ اسلامی مراکز سے مل سکتا ہے۔ جماعت احمدیہ نے اب تک چار مساجد امریکہ میں و اسٹون۔ نیویارک۔ شکاگو۔ بالٹی مور کے مقامات پر ایک بڑی مسجد لندن میں ایک مسجد میگ میں۔ دو مسجدیں جرمنی میں ہمبرگ اور فرافورٹ کے مقامات پر اور ایک مسجد نیویارک میں تعمیر کی ہیں۔ مغربی اور مشرقی افریقہ میں احمدیہ مسجد کی تعداد تو تین سو سے بھی زیادہ ہے۔ جماعت احمدیہ عقرب ایک فریجیج عربیک سکول آئیوری کو کسٹ میں کھولنے کا ارادہ رکھتا ہے۔"

موجودہ وفد کے سربراہ ہیں والوں نے اپنے وفد کی آمد کا مقصد دریافت کیا تو مرزا صاحب نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کی بنیاد ۱۸۸۹ء سے قائم ہوئی ہے اور جماعت احمدیہ کی بنیاد آئیوری کو کسٹ میں اسلامی تعلیم ساری دنیا میں ترویج کو جذب کر رہی ہے اور یہ پہلا موقع ہے کہ ہم یہاں آئے ہیں تاکہ جماعت احمدیہ کے ارادے سے ذاتی تعلقات قائم کر کے یہاں پر اسلام کا وسیع تر منصوبہ بنایا جائے۔ آج ہمارے وفد آپ لاہور یا سیرالیون اور یورپین ممالک میں جائیں گے

جب آپ سے احمدیہ فریجیج عربیک سکول کے بارے میں دریافت کیا گیا تو آپ نے فرمایا کہ ہم دوسرے ممالک میں متعدد انگلش عربیک سکول قائم کر چکے ہیں جو نہایت کامیابی سے مسلمانوں کی خدمت کر رہے ہیں۔ اس طریق پر ہمارا ارادہ ہے کہ یہاں کے حالات کا جائزہ لے کر یہاں بھی اسی قسم کے سکول مسلمانوں کی بہبودی کی خاطر قائم کئے جائیں۔

حضرت میاں محمد امین صاحب کا ذکر

(مکرہ روشن دین صاحب صحافت ادکار)

میرے چچا جان حضرت میاں محمد امین صاحب اپنے جوانی کے زمانہ میں ریاست بہاولپور کچھ عرصہ رہے۔ آپ کی شادی وہاں ہوئی تھی اس عرصہ میں آپ کی ملاقات حضرت خواجہ غلام فرید صاحب رحمۃ اللہ علیہ چاچا کی شریف والوں سے ہوئی اور آپ اکثر انکی مجالس میں بیٹھتے تھے اور علم و عرفان حاصل کرنے لگے۔ یہ زمانہ انجام آقہ کی اشاعت کا تھا۔ ربار نواب صاحب ہیں اکثر حضرت مسیح موعودؑ کا ذکر ہوتا رہتا تھا۔ حضرت خواجہ صاحب کو حضرت مسیح موعودؑ سے عقیدت تھی اور باقی درباری اور خود نواب صاحب بھی مخالفت تھے ایک دن کسی درباری نے کہہ دیا کہ مرزا صاحب کی پیشگوئی آقہ والی بھی پوری نہ ہوئی۔ اس پر نواب صاحب نے بھی ان کی ہاں ہاں ملانے ہوئے کہا کہ ہاں صاحب واقعی پیشگوئی پوری نہیں ہوئی۔ حضرت چچا صاحب فرماتے تھے کہ نواب صاحب کے منہ سے یہ فقرہ نکلنے ہی خواجہ صاحب غصہ میں آگئے اور فرمایا کہ کون کتاب ہے آقہ نہیں میرا کھئے تو اس کی لاش نظر آ رہی ہے آپ فرماتے ہیں کہ میں نے جب آپ کے منہ سے ایسی باتیں سبیں تو حضرت مرزا صاحب کی صدا پر مجھے یقین ہو گیا اور فوراً سمیت کا خط لکھ دیا۔ پچھلے انصاریہ کے اجتماع کے موقع پر جب میں نے بیروایت بیان کی تو چچا پوری غلام احمد صاحب مرحوم امیر جماعت احمدیہ نے مجھ سے فرمایا کہ مجھ سے بھی میاں محمد امین صاحب نے ایک موقع کا ذکر کیا کہ ایک دفعہ دربار نواب صاحب میں کسی نے حضرت مسیح موعودؑ کے حق میں بڑی آمیزانہ الفاظ استعمال کئے تو اس پر حضرت خواجہ صاحب نے فرمایا کہ وہ تو سچے ہیں ان کے حق میں ایسی بات من کہو حضرت چچا صاحب کی وفات پر جب ہم نے حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی شافی خدمت میں اس روایت کا ذکر کیا تو آپ نے

میرے چچا جان حضرت میاں محمد امین صاحب اپنے جوانی کے زمانہ میں ریاست بہاولپور کچھ عرصہ رہے۔ آپ کی شادی وہاں ہوئی تھی اس عرصہ میں آپ کی ملاقات حضرت خواجہ غلام فرید صاحب رحمۃ اللہ علیہ چاچا کی شریف والوں سے ہوئی اور آپ اکثر انکی مجالس میں بیٹھتے تھے اور علم و عرفان حاصل کرنے لگے۔ یہ زمانہ انجام آقہ کی اشاعت کا تھا۔ ربار نواب صاحب ہیں اکثر حضرت مسیح موعودؑ کا ذکر ہوتا رہتا تھا۔ حضرت خواجہ صاحب کو حضرت مسیح موعودؑ سے عقیدت تھی اور باقی درباری اور خود نواب صاحب بھی مخالفت تھے ایک دن کسی درباری نے کہہ دیا کہ مرزا صاحب کی پیشگوئی آقہ والی بھی پوری نہ ہوئی۔ اس پر نواب صاحب نے بھی ان کی ہاں ہاں ملانے ہوئے کہا کہ ہاں صاحب واقعی پیشگوئی پوری نہیں ہوئی۔ حضرت چچا صاحب فرماتے تھے کہ نواب صاحب کے منہ سے یہ فقرہ نکلنے ہی خواجہ صاحب غصہ میں آگئے اور فرمایا کہ کون کتاب ہے آقہ نہیں میرا کھئے تو اس کی لاش نظر آ رہی ہے آپ فرماتے ہیں کہ میں نے جب آپ کے منہ سے ایسی باتیں سبیں تو حضرت مرزا صاحب کی صدا پر مجھے یقین ہو گیا اور فوراً سمیت کا خط لکھ دیا۔ پچھلے انصاریہ کے اجتماع کے موقع پر جب میں نے بیروایت بیان کی تو چچا پوری غلام احمد صاحب مرحوم امیر جماعت احمدیہ نے مجھ سے فرمایا کہ مجھ سے بھی میاں محمد امین صاحب نے ایک موقع کا ذکر کیا کہ ایک دفعہ دربار نواب صاحب میں کسی نے حضرت مسیح موعودؑ کے حق میں بڑی آمیزانہ الفاظ استعمال کئے تو اس پر حضرت خواجہ صاحب نے فرمایا کہ وہ تو سچے ہیں ان کے حق میں ایسی بات من کہو حضرت چچا صاحب کی وفات پر جب ہم نے حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی شافی خدمت میں اس روایت کا ذکر کیا تو آپ نے

جماعت احمدیہ بھینی شریف کی سالانہ جلسہ

جماعت احمدیہ بھینی شریف پور کا سالانہ تربیتی جلسہ مورخہ ۱۱ جولائی ۱۹۶۵ء کو شروع پایا ہے۔ علماء و مسلمانوں کے علاوہ سکرم صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب اہتمام اصلاح و ارشاد خدام اور اہل ہجر کر رہنے بھی شمولیت کا وفد فرمایا ہے۔ اردگرد کی جماعتوں کے دوست اور لاہور شہر کے دوست بجزرت شامل ہوں۔

بھینی شریف پور لاہور سے سیس میں کے قافلہ پر لاہور لائی پور ڈیڑھ گھنٹہ سفر سے صرف نصف میل برد اتنے سے۔

سید محمد سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ بھینی شریف پور علیہ السلام شریف